

我市首届课本剧大赛圆满落幕

百年传承 我心向党

本报讯(记者 宋建立 吴培民)传承红色基因,赓续红色血脉。6月3日,由团市委、市少工委联合举办的“百年传承、我心向党”辽源市首届课本剧大赛决赛及颁奖典礼在显顺琵琶学校举行。

本次活动旨在深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,《共青团中央关于在全团开展“学党史、强信念、跟党走”学习教育的通知》要求,开展“青少年社团文化巡展”,大力培养少先队员对党和社会主义祖国的朴素情感,缅怀革命先贤,继承和弘扬党的优良传统和作风,带领新一代少先队员重温艰苦卓绝的峥嵘岁月,再现民族解放事业壮烈牺牲的可歌可泣的英雄形象,为建党100周年献礼。

决赛现场,学生们将《破晓》《闪闪的红星》《狼牙山五壮士》等耳熟能详的篇章改编成课本剧,用惟妙惟肖的表演将革命先烈的英雄事迹再现舞台,感动了在场的每一位观众,赢得了阵阵掌声。经过激烈角逐,市实验小学选送的课本剧《闪闪的红星》斩获一等奖。大赛还决出二等奖一名、三等奖两名、优秀奖四名。

课本剧作为一种校园文化艺术,通过学生的编排和表演,将书本上学到的知识运用到具体的实践中去,是学习能力的转换延伸,是将教学与德育、美育培养通过表演的形式完美的融合。大赛结束后,小演员们表示,一定要牢记先辈嘱托,努力学习,锻炼本领,用红色基因奠基生命底色,努力做一个有文化修养、有人文关怀、有责任担当的新时代少先队员。



市就业局以党史学习教育为统领强化干部队伍建设

本报讯(记者 张莹莹)党史学习教育开展以来,市就业局坚决贯彻落实全市党史学习教育部署会议精神,将党史学习教育与强化干部队伍建设紧密结合,创新学习教育及实践活动,努力打造一支“政治思想强、业务技术精、完成任务好”的干部队伍,着力提升为民服务水平。

悟思想,提高站位。市就业局精心组织开展党史学习教育动员部署会,将党员干部思想统一到党史学习教育上来,切实增强使命感、责任感,将党史学习教育作为每周重要议程,部署教育任

务,统筹抓好学习,制定“党史学习教育、争当就业先锋”活动方案,将读史书、讲党史、红色教育融入其中,全局上下迅速掀起党史学习教育热潮。重学习,丰富内涵。依托每周三党员学习日,市就业局集中组织党员干部开展专题党课学习,通过主要领导上讲堂、支部书记开课堂及观看党史纪录片等形式,让党史学习教育入脑、入心,充分发挥学习强国、e支部、公务员网络管理学院等资源,用好“辽源就业”一百堂党史“微课堂”,不断丰富学习载体,引导党员干部在学党史

中凝聚奋进力量。促实践,强化担当。在市就业局办事大厅,专门设立了党员先锋岗服务窗口,号召全体党员唱响“一名党员一面旗帜”,示范引领为民服务,积极开展“我为群众办实事”实践活动,答好精准服务题,强化公仆意识,打通服务群众“最后一公里”。市就业局全体志愿者还走进吉春社区,开展清除小广告、清除垃圾志愿服务活动,为群众创造良好的生活环境。日前,市就业局在参加全省人社窗口单位业务技能比武活动中,以精武强能增强履职能力,并取得良好成绩。

奋斗一百年 启航新征程 逐梦社保人 市社保局开班讲“党课”

本报讯(记者 王茵)为进一步推动党史学习教育走深走实,践行学党史、悟思想、办实事、开新局的要求,引导全局广大党员干部做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,6月2日,市社保局组织全体干部职工同上题为“奋斗一百年,启航新征程,逐梦社保人”的专题党课。

党课从中国共产党的成立开始讲起,用一个个生动感人的小故事讲述了中国共产党从无到有、从弱到强的艰辛历程,并结合社保工作实际,与大家共同学习了习近平总书记关于社会保障和改善民生的重要论述。整堂党课深入浅出,气氛活跃。随后,大家一同观看了中共党史专题讲座《中国共产党为什么能》前两集,一是中国共产党为什么能建立新中国;二是中国

共产党为什么能收拾好国民党留下的烂摊子。全体党员干部对党的历史有了更深的了解,明白了中国共产党蕴藏着顽强生命力的根本所在。此堂党课也是社保局“党课开讲啦”的开篇,各支部书记将依次上台讲党课,让全局党员干部进一步解党史,汲取前进的智慧和力量,营造良好的党史学习教育氛围。

夏明翰:砍头不要紧,只要主义真

《人民日报》记者 何勇



夏明翰像 新华社发

夏明翰2009年当选“100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物”。“砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人!”1928年3月20日,共产党员夏明翰挥笔写下这首气壮山河的就义诗后,壮烈牺牲,年仅28岁。

夏明翰,字桂根,祖籍湖南衡山县,1900年出生。夏明翰出身名门望族,自幼酷爱读书。1917年,他考入湖南省立第三甲种工业学校。在校期间,他接触进步思想,积极参加声援五四运动的

爱国宣传活动和反对北洋军阀的斗争。1920年,在何叔衡等人的帮助下,夏明翰来到长沙,成为毛泽东创办的湖南自修大学的第一批学员。1921年,经毛泽东、何叔衡介绍,夏明翰加入中国共产党。

1924年,夏明翰担任中共湖南省委委员、农民部长。他经常到长沙、平江、湘潭等地,深入了解农民的情况,注意培养农运干部,保送革命青年到广州农民运动讲习所学习。1927年10月,夏明翰领导发动了平江、浏阳的农民暴动,有力地配合了井冈山根据地的创建。

1928年初,夏明翰被调往湖北工作,任中共湖北省委常委。临行前,他向妻子和刚出生不久的女儿告别,赠予妻子郑家

钩一颗红珠,并附诗:“我赠红珠如赠心,但愿君心似我心。善抚幼女继吾志,严峻考验不变心。”

1928年3月18日,因叛徒出卖,夏明翰在武汉不幸被捕。敌人对夏明翰施用了种种酷刑,劝他投降。但夏明翰始终视死如归,决不屈服。3月20日清晨,被押送刑场。行刑之前,敌人问夏明翰还有什么话要说,他大声道:“有,给我拿纸笔来!”于是,写下了那首传颂至今的就义诗。

夏明翰英勇就义,为了中国人民的解放事业献出了年轻的生命。他留下的那首正气凛然的就义诗,激励和鼓舞着一代又一代中国共产党人为了理想信念不惧牺牲,英勇奋斗。

(转自《人民日报》)



东丰县乡村振兴局挂牌成立

本报讯 5月31日,东丰县乡村振兴局正式挂牌成立。根据省委编办批复,经东丰县委、县政府研究决定,将原县委乡村振兴办与县扶贫办重组为乡村振兴局,隶属东丰县农业农村局。

东丰县乡村振兴局主要职责是承担巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、全面推进乡村振兴等有关具体工作。乡村振兴局的正式挂牌成立,标志着东丰县全面推进乡村振兴工作迈开新征程。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。东丰县乡村振兴局将以挂牌成立为契机,继续发扬脱贫攻坚精神,把巩固拓展脱贫攻坚成果作为第一位的

政治任务,认真落实“四个不摘”要求,常态化做好防止返贫动态监测和帮扶。同时,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,分类分级推进乡村振兴,统筹抓好示范试点建设,指导镇村有序推进乡村振兴工作,努力开创全面推进乡村振兴工作新局面。

(李莹 孙爽)

辽源公安积极开展“世界环境日”宣传活动



本报讯(记者 于蕊)6月3日,在第50个“世界环境日”前夕,市公安局在平安广场开展了“人与自然和谐共生”主题宣传活动,鼓励引导广大人民群众进一步关注和参与环境保护。

活动中,民警们紧密结合“昆仑2021”“打击野生动植物非法贸易清风行动”“打击整治破坏矿产资源专项行动”“渔业亮剑2021”等专项行动,在平安广场现场拉起主题鲜明的条幅、布置了详细表述环境保护内容的宣传板、设立咨询台现场解答群众问题。同时,他们还走到群众身边,通过发放《保护

生态环境倡议书》及环境保护宣传单的形式,一边传递环境保护理念,一边为群众解读环境保护有关法规条款。民警们以丰富多样的宣传形式,让群众认识到了积极参与举报污染环境犯罪、破坏森林草原资源犯罪和破坏生态环境和生物安全犯罪的重要性,也让广大人民群众对积极参与打击破坏生态环境违法犯罪活动有了深刻领悟,进一步提高了人民群众运用法律保护赖以生存的生态环境的积极性,为祖国“天更蓝水更清山更绿”营造出全民积极参与的浓厚氛围。

“保护环境我先行,过路群众签名表决心。”
本报记者 刘彦 摄

西安区依法拆除违法占地煤场建筑

本报讯(记者 徐楠 王彦雨)为进一步加强城市规划管理,有效遏制违法建设、违法用地、影响市容市貌等行为,6月1日,西安区委、区政府多部门联动,依法对位于仙城街19委处煤场的违法建筑进行依法强制拆除。

此次行动,各部门各司其职、相互配合,出动人员100余人,铲车、挖掘机、消防车、救护车各1辆,执法车辆5台,依法拆除违法建筑20处,拆除面积约3000平方米,清除建筑垃圾50余吨,有力推动了区域拆违工作的进行。市城管支队西安大队拆违中队队长李宗霖告诉记者:“按照西安区委、区政府工作部署,下一步,将继续加大全区内‘两违’清查和环境综合治理的工作力度,对西安区内所有煤场存在的违法建筑进行集中整治和强制拆除,确保环境整治取得实效。”

东辽联社全面提升柜面员工业务技能

本报讯 为进一步提升柜面业务操作风险的防控能力,今年以来,东辽联社多措并举加强运营队伍建设,打造素质过硬的基础服务团队,提升运营业务水平。

不断加强专项检查力度。以提升运营工作质量为抓手,规范业务操作流程,提高服务工作效率,操作合规水平和风险防范能

力。开展集中授权联调培训,集中监督实时影像采集及差错分类标准等专项业务培训,对相关业务流程、执行标准、操作要求等进行规范,定期结合实际工作中存在的问题进行总结分析,有效降低业务差错率。举办多种形式的普法宣传活动。结合“金融知识万里行宣传月”活动,通过案例警示和风险提示等内容,增强外部民众对法律金融知识

的了解,提升内部员工的风险识别能力,强化员工的风险防范能力。开展业务技能竞赛。柜面人员参与业务技能大赛,比赛设理论基础知识、微机录入、点钞三个项目,充分展示员工勇于拼搏、积极向上的精神风貌,通过常态化的业务技能训练活动,造就一支技能强、业务强、服务优的员工队伍,为东辽联社高质量发展打下坚实基础。(魏丽敏)

党史知识每日一答

填空题

1.2019年3月发布的《关于加强和改进中央和国家机关党的建设意见》指出,中央和国家机关首先是(),必须旗帜鲜明讲政治。

2.2019年7月9日,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上指出,带头做到“()”,是加强中央和国家机关党的建设的首要任务。

单选题

3.长征途中,中央红军翻越的第一座大雪山是位于四川省雅安市宝兴县的()。A.梦笔山 B.夹金山 C.虹桥山

多选题

4.2014年12月5日,习近平在主持中共十八届中央政治局第十九次集体学习时指出,加快实施(),是适应经济全球化新趋势的(),是全面深化改革、构建开放型经济新体制的(),也是我国积极运筹对外关系、实现对外战略目标的()。A.自由贸易区战略 B.客观要求 C.必然选择 D.重要手段

5.毛泽东在《论持久战》中科学地预见到抗日战争将经过()、()、()三个阶段。A.战略防御 B.战略相持 C.战略反攻

(答案见中缝)



这里的香瓜甜蜜蜜

本报记者 刘鹰 摄影报道

香瓜也能打造乡村振兴产业链?别不信,这片瓜棚就在西安区灯塔镇碾山村。

“北京发2件。好了,记好啦”“你是说要6件,是吗?好,记好啦”“今天就可以来取,先给你发10箱”……6月3日一大早,西安区特色种植产业园负责人李成龙的电话就响个不停。他说:“自从5月1日香瓜园开园以来,每天接到的订单远远超出了日产量。”

走进西安区特色种植产业园的香瓜种植大棚,沁人心脾的清香扑鼻而来。8名村民正忙着采摘香瓜。说话间,李成龙从嫩绿的瓜藤上摘了一个香瓜,掰开香瓜香甜入鼻。“来,尝尝我这儿的瓜,皮薄肉厚,香甜清脆,味道绝对正宗。这是采取吊挂种

植技术才有的特别之处。好处就是瓜不落蒂,水分比例、虫害侵蚀控制的比例比地面瓜高出不仅一个档次。而且,我们种植的香瓜不打农药、不施化肥,是绝对安全的绿色食品。”

如何把资源优势转化为产业优势?如何将产业福利转化给村民?如何在乡村振兴中走出独具特色的农业产业特色路?带着一个又一个目标,2019年,驻村第一书记王金波将大棚香瓜引入了碾山村,成立了西安区特色种植产业园。经过摸索探究,如今产业园已由5栋大棚扩容到了13栋,香瓜产量在原有的5万公斤提升了3倍有余。特色种植产业发展不仅让碾山村摘掉了贫困村的帽子,更为村民致富营造了不出村就能上岗的优越环境。正在按客户要求

求摘瓜的村民于占芝说:“我家就在上道,出了园儿就到家。在这儿活儿心里踏实,日工资有80元钱呢!”

据李成龙介绍,碾山香瓜已经成为了村标。瓜香乘着汽车、火车、飞机,为长春、北京、上海乃至海南三亚的人民群众送去了带有东北乡村气息的甜蜜。随着香瓜产业的蓬勃发展,碾山香瓜将为全国人民送上一份又一份甜蜜。



碾山香瓜的蓬勃发展让村民们的笑容更加灿烂。